

国内

## 榆中县受损通信设施基本恢复

据新华社北京电 记者10日从工业和信息化部获悉,针对甘肃兰州市榆中县山洪灾害,工业和信息化部第一时间派出工作组赴灾区开展实地指挥协调,指导甘肃省通信管理局和各电信企业,加大通信设施抢修恢复力度。截至10日16时,榆中县受灾公众通信设施基本恢复、整体平稳运行。

今年入汛以来,工业和信息化部调度国家应急通信专业保障力量组织开展保障工作,目前已累计出动抢修队伍737支、保障人员130304人次、卫星通信设备2734部,调度54架无人机支援灾区通信网络覆盖,发布提示短信38.94亿条,抢通基站17758个。

当前仍处于“七下八上”防汛关键期。工业和信息化部将同有关部门,尽快恢复受灾地区受损通信设施。

周圆



## 武警官兵积极救援

8月10日,武警甘肃总队机动支队官兵在兰州市榆中县马莲滩村搜寻失联人员。当日,武警甘肃总队投入400余名兵力在兰州市榆中县兴隆山村、马莲滩村、小营村、旧庄沟村等地开展搜寻失联人员、居民区清淤、物资转移、防疫消杀等任务。新华社发

## 明晨金星木星极近上演“结伴游”

据新华社北京电 8月“星空剧场”上新了。12日,金星、木星极近将在天宇上演。天文科普专家表示,届时只要天气晴好,感兴趣的公众于当日凌晨朝向东方天空,凭借肉眼就能看到这两颗明亮的行星超近距离“贴贴”。

作为太阳系中亮度排名第一和第二的两颗行星,金星与木星上一次相距在1度之内是2024年5月23日,不过因为距离太阳太近而无法观测。2023年3月2日和2022年5月1日都有可观测到的金星、木星极近现象,很多摄影爱好者都拍到了这幕“星星相吸”的画面。

据了解,下一次金星、木星非常接近的时间是在2028年11月10日,届时二者之间的角距离接近0.4度,小于一个满月的宽度。

周润健

## 佛山中小学生将拥有5天春秋假

据新华社广州电 广东省佛山市教育局近日印发的《佛山市教育局关于开展中小学春秋假试点工作的通知》显示,2025—2026学年该市将在义务教育阶段学校进行春秋假试点,共计5天。

根据通知,佛山市中小学2025—2026学年秋假安排在11月12日—14日,共3天。春假安排在“五一”假期前后,共2天。具体时间待国务院公布2026年节假日放假安排后确定。

据悉,通知旨在进一步贯彻落实国家有关“双减”政策要求,调整中小学生学习节奏,减轻学生过重课业负担,形成劳逸结合的良好状态,引导学生更多走出课堂、走向社会、走进大自然。

通知强调,春秋假使用学校机动时间安排,不占用学校新授课时间和复习考试时间,不进行调休补课。

周颖

国际

## 纽约时报广场发生枪击事件

据新华社北京电 美国纽约市时报广场9日凌晨发生枪击事件,致3人受伤。嫌疑人为一名17岁少年,已被警方逮捕。

据纽约市警方消息,枪击发生于美国东部时间1时20分左右。当时,时报广场发生一起口角,枪声随即响起。3名伤者分别为一名18岁女子、一名19岁男子和一名65岁男子,均没有生命危险,已被送至纽约市内医院救治。

纽约市警方发言人说,枪手已被警方羁押,武器已找到。警方没有公开更多详细情况。

纽约市曼哈顿一座写字楼上月28日发生枪击事件,造成4人死亡,枪手自杀身亡。据美国“枪支暴力档案”网站统计,截至8月9日,美国今年已发生265起造成至少4人死伤的群体性枪击事件。陈立希

## 美国“龙”飞船搭载4名宇航员返回地球

据新华社洛杉矶电 美国太空探索技术公司“龙”飞船9日搭载4名宇航员返回地球,在加利福尼亚州附近海域溅落。

“龙”飞船于美国东部时间8日18时15分(北京时间9日6时15分)脱离国际空间站,启程返回地球。在飞行17个多小时后,飞船于美国东部时间9日11时33分(北京时间9日23时33分)在加州圣迭戈市附近海域溅落。这是美国国家航空航天局商业载人航天项目首次选择美国西部的加州附近海域作为返回地点,此前溅落地点均位于美国东部的佛罗里达州近海。

搭乘“龙”飞船返回地球的4名宇航员分别是美国宇航员安妮·麦克莱恩、尼科尔·艾尔斯,日本宇航员大西卓哉和俄罗斯宇航员基里尔·佩斯科夫。他们于今年3月14日搭乘“龙”飞船从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空,前往国际空间站。 谭晶晶

## 多国谴责以色列军事控制加沙

据新华社开罗电 巴林、埃及、印度尼西亚、约旦等23个阿拉伯和伊斯兰国家以及阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织9日发表联合声明,共同谴责和反对以色列企图对加沙地带实施全面军事控制。

联合声明指出,以色列的计划是危险且不可接受的,“公然违反国际法,并企图以武力巩固非法占领、制造既成事实”。

声明还说,以色列的行动路线延续了“严重的违法行为”,包括杀戮和饥饿政策、强迫巴勒斯坦人流离失所和吞并巴勒斯坦土地等。以方这些做法“抹杀了一切和平机会,破坏地区和国际社会缓和局势及和平解决冲突的努力,加剧了对巴勒斯坦人的大规模侵害”。 董修竹



## 以色列民众集会抗议

8月9日,以色列民众在特拉维夫参加游行集会。数以万计的以色列民众9日晚在位于特拉维夫的国防军总部前举行大规模游行集会,抗议以军接管加沙地带北部加沙城计划,要求迅速结束在加沙地带的战争。 新华社发

体育

## 成都世运会滑水项目中国队夺得一金一银

据新华社成都电 在10日结束的成都世运会女子尾波滑水自由式决赛和男子尾波冲浪沙板风格决赛中,中国队选手徐露、庄天才分别获得一枚金牌和一枚银牌。

10日下午,三岔湖马鞍山赛场下起小雨,但这并未对26岁的庄天才造成太多影响。决赛中,他发挥出色,凭借一组完成度较高的动作,获得65.67分,收获银牌。

赛后,庄天才说:“今天算是稳定发挥,我感觉比较满意。之前预赛的时候我心态没调整好,出现了一些失误,之后回去进行了复盘,然后慢慢去调整心态,后面从复活赛一路上来,最后决赛拿到银牌,很开心。”

随后进行的女子尾波滑水自由式决赛中,中国队选手徐露不负众望,以近乎完美的表现力压同组众多高手,以69.56分夺冠。 刘扬涛



## 王楚钦晋级半决赛

8月10日,中国选手王楚钦在比赛中庆祝得分。当日,在日本横滨举行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)横滨冠军赛男子单打四分之一决赛中,中国选手王楚钦4:1战胜日本选手户上隼辅,晋级半决赛。 新华社发

## 袁悦晋级辛辛那提网球赛32强

据新华社华盛顿电 中国“金花”袁悦9日在女子网球选手协会(WTA)1000辛辛那提站第二轮比赛中,以2:1淘汰14号种子、俄罗斯好手施耐德,顺利晋级32强。

这是袁悦本赛季第二次击败世界前20名的选手,她的即时世界排名也因此回升到第87位。

凭借“幸运落败者”(有其他球员退赛)身份晋级辛辛那提站正赛的袁悦,在首轮2:0轻取西班牙选手布克沙。第二轮面对施耐德,袁悦先是凭借一次关键破发,以6:4拔得头筹,但第二盘以1:6溃败,好在第三盘她重振旗鼓,全面压制对手,以6:3获胜。

## 男篮亚洲杯中国队晋级八强

据新华社沙特阿拉伯吉达电 9日,在沙特阿拉伯吉达进行的2025国际篮联男篮亚洲杯小组赛中,中国男篮迎战小组赛最后一个对手约旦队,最终以90:68轻取对手,以小组赛三连胜的战绩位列小组头名,直接晋级八强。

中国男篮开场进攻手感火热,胡金秋连续上篮得分,王俊杰三分跳投命中,中国队打出10:0的得分高潮,中国队最终以24:14结束首节。第二节比赛中国队最终带着9分(47:38)的领先优势进入下半场。

易边再战,中国队的进攻则组织得更为严密,并有数次反击快攻得分,以65:50结束第三节比赛。程帅澎以一记三分球开启中国队在最后一节的得分,随后一直保持着两位数的领先优势,最终以90:68大胜约旦队。 罗晨